Oxigéntartalmu szerves vegyiiletek
Azonositsa a megadott jellemzdk alapjan melyik kétszénatomos oxigéntartalmu vegytiletrdl

van sz6! Valaszoljon az adott vegyiilettel kapcsolatos kérdés(ek)re!

crer

oxigénmentes kornyezetben. A vegylilet neve: ...................... képlete:
...................................... Eldallitasanak egyenlete etén vizaddicigjaval:

b) 25 °C-on gaz halmazallapota vegyiilet, vizben jol oldédik. Ammoniés eziist-nitratoldattal
reagaltatva eziisttiikor valik ki.

A vegyiiletneve: ..................... képlete: ....cooeviiiii
Reakcidjanak egyenlete ammonias eziist-nitrat-oldattal:

c) Az élelmiszeriparban és a konyhdban is hasznaljuk a vegyiiletet tartalmazé oldatot pl.
savanyitasra, tartositasra. Ha szodabikarbona oldatdhoz keverjiik, pezsgést, gazfejlodeést
tapasztalunk.

A vegyliletneve: ............oeeviiinn. képlete: ...ooviniiiiii

Vizes oldatanak kémhatdsa: ...

A vizes oldat kémhatasanak magyarazata reakcioegyenlettel:

(2020. majus)
Megoldas: (14 pont)



a)

b)

etanol (etil-alkohol) 1 pont
CH3—CH>-OH (C2Hs0OH vagy C2HsO) I pont
CH>=CH: + H20 = CH3—CH>-OH I pont
CeHi1206 = 2 CH3CH20H + 2 CO2 2 pont
(a reagens és a termékek megaddasa 1 pont, a helyes egyenletrendezés I pont)

etanal (acetaldehid) I pont
CH3CHO vagy C:H4sO 1 pont
CH3;CHO +2 Ag"+2OH = CH3COOH +2 Ag + H.0 2 pont
(a reagensekés a termékek megadasa I pont, a helyes egyenletrendezés 1 pont)
ecetsav (etansav) 1 pont
CH3COOH vagy C2H402 1 pont
savas 1 pont

CH3COOH + H20 = CH3COO + H30" (egyenloségjellel is elfogadhaté) I pont
CH3COOH + NaHCOs3 = CH3COONa + H20 + CO2 I pont



